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Furnizorii de utilități și instituțiile publice vor trebui să accepte și plata online, cu cardul 

La data de 09.05.2022, au intervenit modificări și completări importante la OUG nr. 193/2002 privind introducerea sistemelor moderne de 

plată (“OUG 193/2002”). Astfel, prin Legea nr. 128/2022 pentru modificarea şi completarea OUG 193/2002 – publicată în Monitorul Oficial, 

Partea I, nr. 456/06.05.2022 – devine obligatoriu ca furnizorii de utilități precum și autoritățile și instituțiile publice să accepte încasări și 

online, cu cardul.  

1. Ce se schimbă în privința plății cu cardul?

Modificările și completările la OUG 193/2002 au în prim plan introducerea obligației ca operatorii economici furnizori de servicii de utilitate 
publică, precum şi instituţiile şi autorităţile publice definite de Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice – de ex. ministerele și organele de 

specialitate ale administrației publice – să accepte încasări şi prin intermediul cardurilor de debit, de credit sau preplătite, atât prin intermediul 
unui terminal POS, cât şi prin aplicaţii care facilitează acceptarea plăţilor electronice. Încasările vizate de această obligație sunt următoarele: 
impozite, taxe, contribuţii, amenzi, dobânzi, penalităţi de întârziere, penalităţi, tarife, alte obligaţii de plată şi sume pentru serviciile prestate 
sau intermediate.

Astfel, principalul element de noutate îl reprezintă obligația ca furnizorii de utilități și instituțiile publice să accepte plăți online, cu cardul, în 

timp ce – anterior modificărilor – obligația acceptării plății cu cardul se răsfrângea doar asupra plății prin intermediul unui terminal POS (i.e. 

plată de proximitate fizică). De asemenea, ca noutate, sunt exceptate de la obligațiile de mai sus entităţile care au punctele de încasare 

amplasate în zone nedeservite de rețele de comunicații electronice, cu toate că se impune conformarea în termen de 12 luni de la data la 

care zona devine conectată la rețea. 

2. Când devin incidente noile prevederi?

Cu toate că legea de modificare și completare a intrat în vigoare la data 09.05.2022, furnizorii de utilități și instituțiile publice au termen până

la 09.11.2022 să implementeze un sistem electronic modern de plată la distanţă, care să poată facilita plata online cu cardul.

3. Concluzii

Introducerea obligativității acceptării plății online cu cardul reflectă intenția legiuitorului de a răspunde solicitărilor din ce în ce mai

răsunătoare ale mediului de afaceri în materia digitalizării relației cu furnizorii de utilități și cu statul român. De asemenea, această noutate 

legislativă vine în contextul în care – ca parte a angajamentului asumat de România în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență –

țara noastră s-a obligat să accelereze digitalizarea statului.

Impactul principal al noutăților legislative este eliminarea birocrației și a deplasărilor fizice consumatoare de timp, însă impactul poate fi unul 

mai vast, considerând că – prin însăși dezvoltarea sistemului electronic modern de plată la distanţă – entitățile vizate își pot crea o 

infrastructură digitală care să acopere și alte aspecte ale activității lor.  

Echipa noastră dedicată aspectelor juridice referitoare la digitalizare și reglementare financiară vă stă la dispoziție pentru detalii 

suplimentare în legătură cu noutățile introduse de Legea nr. 128/2022.
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